

不滿英揆華貿立場「金磚之父」辭閣職

提出「金磚四國」概念聞名的高盛前首席經濟師奧尼爾，昨日決定辭去英國財政部商務政務次官一職，為首相文翠珊內閣首位離職成員。據報奧尼爾不滿文翠珊處理中國投資的立場，包括早前緊急煞停欣克利角核電站項目，因此決定辭職。

奧尼爾在辭職信表示，當初加入前首相卡梅倫的政府，是要推動英格蘭北部的基建發展，並推

動與中國及印度等新興經濟體的合作，但如今希望「在政府以外繼續推動這些議題」。

文翠珊叫停欣克利角核電站項目

奧尼爾去年5月應時任財相歐思邦之邀加入財政部，負責協調英國基建政策及促進外國直接投資。但今年7月，文翠珊突然於簽約前一刻，叫停中國廣核集團和法國電力集團於欣克利角興建核電站的

項目，令協議延至目前才落實。英國《金融時報》7月已經報道，奧尼爾當時想過為此辭職。

除了與文翠珊不和，奧尼爾據報亦與現任財相夏文達合不來，包括不滿對方7月赴華出席二十國集團(G20)財長會議時，未有積極推銷北部基建項目。他據報亦對文翠珊月初提出設立更多文法學校的建議有保留，以及不滿對方忽略北部經濟發展。

■路透社/法新社/英國《金融時報》



■奧尼爾為高盛前首席經濟師，以提出「金磚四國」概念聞名。

網上圖片

雅虎5億賬戶被盜2年始揭發

創單一網站紀錄 過氣巨擘恐難翻身

互聯網搜尋巨擘雅虎前日證實，旗下電郵服務在2014年被黑客入侵，導致多達5億用戶的資料外洩，創歷來最大宗單一網站用戶資料被盜的紀錄。雅虎表示失竊資料包括用戶名稱、電郵地址及已加密密碼等，呼籲所有自2014年後未更換過密碼的用戶更新密碼。對於雅虎直至最近才發現兩年前被入侵，分析認為勢必進一步打擊用戶對雅虎的信心，更可能影響雅虎與美國電訊商Verizon的賣盤大計。

月前已經有報道指出，網上有黑客將多達2億名雅虎電郵用戶的資料出售，雅虎於7月就此展開調查，發現有關資料屬偽造，但公司進一步調查，揭發這宗早在兩年前已發生的入侵案。雅虎沒有透露黑客入侵手法等詳情，僅表示懷疑黑客「得到某個國家支持」。

稱黑客獲某國支持

雅虎表示，被竊資料包括用戶姓名、電郵地址、生日日期、已加密的密碼檔案，以及部分用戶的保安問題和答案。黑客可利用這些問題及答案，嘗試登入受害人的其他網上賬戶。雅虎未有公佈受影響用戶所處的國家，但表示會盡快與受害人聯絡，並促請他們更改密碼，又建議任何在2014年起未曾更改密碼的用家，立即更新密碼。雅虎又勸喻使用旗下網上服務的用戶，檢查賬戶有否可疑行為，如他們的密碼及保安問題與在登入其他網站時所填寫的一樣，也應立即更改。

美國消費者聯盟的保障消費者及私隱部主任格蘭特表示，雅虎不應等到調查完畢，其他媒體都已經相繼報道消息後才公佈事件，應該更早讓用戶知道情況。對於雅虎宣稱是遭到由「國家支持」的黑客入侵，電腦保安專家克盧利稱：「如果我要公佈公司遭到入侵的消息，我也會傾向說這些黑客是受『國家支持』，而非一群年輕黑客。」

電郵活躍用戶僅1.61億 2年減30%

隨着主要對手Google崛起，雅虎近年已經積弱不振，用戶極速流失，截至今年7月全球雅虎電郵活躍用戶人數只有1.61億，較2014年減少30%。不少網民都揶揄稱，假如雅虎仍然像當年般風光，今次事件肯定嚴重得多。有分析認為，今次事件令外界對雅虎信心盡失，勢必加快用戶流失速度。

■法新社/哥倫比亞廣播公司/路透社/美聯社/《華爾街日報》/《紐約時報》



■雅虎電郵在2014年被黑客入侵，5億用戶資料外洩，到今年7月才揭發。美聯社

大企業屢成黑客目標

資料類別	銀行賬戶或信用卡	顧客登記賬戶	年份
公司名稱	受影響賬戶		
雅虎	5億		2016
支付服務供應商Heartland Payment System	1.3億		2009
社交網站LinkedIn	1.17億		2016
遊戲商索尼	1億		2011
美國服裝及家用品公司T.J.X.	9,000萬		2007
美國醫療保險公司Anthem	8,000萬		2015
摩根大通銀行	7,600萬		2014
連鎖超市Target	7,000萬		2013
家居建材賣家得寶(Home Depot)	5,800萬		2014
信用卡交易處理公司CardSystems	4,000萬		2005

twitter傳獲Google收購 股價暴升兩成

微博twitter賣盤消息傳了好幾個星期後，據報快將落實。CNBC昨日報道，twitter已經獲多家科技和媒體公司表示有興趣收購，估計短期內將接獲正式的收購提議，消息稱，潛在買家包括Google和雲端技術公司Salesforce。受消息刺激，twitter股價昨日暴升超過兩成。

twitter自2013年上市後，一直未能提升用戶人數，股價亦因此持續低迷。公司股價昨日早段曾升至22.75美元，但仍遠低於26美元招股价，更不足最高峰時期股價的1/3。本月初已經有傳twitter董事局正考慮開源節流方案，甚至計劃賣盤。CNBC稱，董事局很希望成功賣盤，並有可能在年底前達成協議。

■CNBC/法新社

Verizon或借機壓低372億收購價

雅虎於7月與美國電訊商Verizon達成協議，同意以48億美元(約372億港元)將核心互聯網業務出售，但交易最快要明年初才落實。分析認為，今次事件未必會令Verizon打退堂鼓，但有可能讓雅虎失去議價能力，令Verizon能夠重新商討協議，以更低價格進行收購。

Verizon證實，是在雅虎公佈消息的兩天前才知道事件，正研究情況。據稱雅虎是在7月首次知道被入侵，與賣盤決定同期，但雅虎拒絕回應兩件事的先後次序。

議員促查簽約前有否隱瞞

雅虎在收購合約中承諾，在簽約時公司沒有遭到入侵，在交易完成前亦不會讓黑客入侵，



■美國電訊商Verizon與雅虎的交易最快明年初才落實。網上圖片

歐元區增長21個月新低

研究機構IHS Markit昨日發佈的數據顯示，歐元區9月綜合採購經理指數(PMI)為52.6，遜於上月的52.9，代表經濟雖仍在增長，但速度放緩，主因是德國經濟增長放緩所致。法國經濟增長錄得反彈，幅度是去年6月以來最大，也是法國經濟表現逾4年來首次超越德國。不過最重要的歐元區服務業PMI由52.8跌至52.1，是去年1月以來(迄今21個月)的新低。

歐央行12月或加碼量寬

IHS Markit指出，數據顯示歐元區第三季經濟增長非常緩慢，僅增長約0.3%，較第一季的0.6%大減一半，並反映歐元區自2008年金融風暴以來復甦依然脆弱，欠缺增長動力。IHS Markit高級經濟師多布森認為，目前歐元區通脹僅0.2%，與歐洲央行訂下的今年通脹稍低於2%目標相距甚遠，若情況不變，相信歐央行將推出更多措施刺激經濟。市場意見認為，歐央行可能在12月宣佈加碼量化寬鬆(QE)。

■美聯社/法新社/《華爾街日報》

三星Note 2機上冒煙



印度靛藍航空一班飛往新加坡的客機，昨日於飛行途中，有乘客的三星手機突然冒煙，事件未有造成任何人受傷，客機最終亦順利降落。航空公司指，冒煙的手機是三星Galaxy Note 2，並非最近接連發生起火事故的Galaxy Note 7。

■Note 2手機在行李架冒煙。

網上圖片

靛藍航空表示，客機昨日飛行期

間，部分乘客發現機艙內有煙味，於是立即通知機組人員。機組人員調查後，發現煙味來自行李架上一個乘客手提行李內的Note 2，手機當時沒有着火，但有火花閃出，並不斷冒煙。機員隨即用滅火器噴向手機，再將之丟進水裡。客機最後安全降落新加坡。



■nuTonomy無人駕駛的士免費試搭，反應躊躇。

星無人駕駛的士上app 免費搭2月

美國無人車開發商nuTonomy上月起在新加坡測試無人駕駛的士，公司昨日宣佈與東南亞召車公司Grab合作，把測試範圍擴大，乘客可隨時透過Grab的手機應用程式預約試坐。nuTonomy表示首階段免費試坐計劃將會實施至少兩個月，而且反應踴躍。

在Grab點選「Robo-car」提前預約，乘客必須年滿18歲，並簽署免責聲明。

nuTonomy的車隊目前有6輛，公司希望在今年之內擴張一倍，並打算在2018年將100輛「自駕的士」投入服務。

■美聯社/法新社/路透社